

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-utca 5. Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona. Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Egy debreceni földbirtokos száz hold földet ajánl fel a Déri-muzeum felépítésére.

Példáját mások is követik. — A felajánlás jellemei. — A napokban eldőlt a bécsi gyűjtemény sorsa.

Többször megirtuk már, hogy a Déri-muzeum ügye szépen fejlődik: a megvalósulás felé. Dr. Magoss György polgármester nagyszerű koncepciója a legnehezebb problémát, a múzeumi palota felépítését is megoldásra viszi. Előbb azonban a még mindig Bécsben levő múzeumi gyűjtemény sorsát kell biztosítani. A család képviselőitől már átvette a hármas bizottság a tárgyakat, de még hátra van az osztrák kormány kiviteli engedélye, illetőleg az engedély megadására esetén a kiviteli illeték megállapítása és lefizetése.

Tudvalevőleg — Bécsben csupán egyes részei maradtak a gyűjteménynek. A 3500 darabot számláló s az összes hasonló magyarországi gyűjtemények között legzavartabb értékű gyűjtemény már Debreczenben van több más tárggyal együtt. A képtér a fővárosban van állami letétele.

Munkelársunk a napokban Bécsben járt s érdeklődött a Déri-gyűjtemény sorsa felől is. Megtudta, hogy a gyűjtemény nagyobb része a testőrpályán becsomagolva, indulásra készen áll, míg a többi Déri Frigyes lakásán egy szobába összehúfolva várja sorsá eldőlését, vagyis az osztrák kormány kiviteli engedélyét.

Ez ügyben állandóan folynak a tárgyalások az osztrák és a magyar kormány képviselői között s napok kérdése csupán az érdemleges elintézés.

Dr. Magoss György polgármester, ki budapesti hivatalos útjáról most tért vissza, a múzeum ügyében is tárgyalt az illetékes kultuszminisztériumban. Itt közölték vele, hogy az *alapítványi ügyigazgatóság főnöke* érdekesen Bécsben van, hogy *perlekedjen a kiviteli körüli tárgyalásokat.*

Amennyiben ez bekövetkezik, azonnal megkezdik a gyűjteménynek Debreczenbe való szállítását.

— A kiviteli illetéket és a szállítási költséget dr. Magoss György polgármesternek a kultuszminisztériumtól előírt tervszövege értelmében — Debreczen város elölegezi, azzal a feltétellel, hogy

a kb. 600—700 millióra rugó költséget a kultusztervezet öt év alatt részletekben visszafizeti a városnak.

A múzeum felépítése a polgármester tervezete szerint csak a most folyó külföldi kölcsöntárgyalások eredményes befejezésével válnék esélyessé. — Módunkban van azonban

egy, az utóbbi napokban felmerült olyan eseményről beszámolni, amely új helyzet elé állítja az építés problémáját s függetlenül a külföldi kölcsöntárgyalások sikerétől, óriási mértékben lendíti azt előre a megvalósítás útján.

Arról van szó, hogy egy debreceni földbirtokos száz kat. hold földet ajánlott fel az építkezési költségekhez való hozzájárulás címén.

A felajánlónak vannak egyes kikötései, melyek azonban a múzeum belső sorsát egyáltalában nem befolyásolják s a muzeumlámpítás nemes erkölcsi követelményeivel sem kerülnek ellenkezésbe. — A város már is megette a lépéseket, hogy a felajánló feltételei biztosíthatóak. — Ez irányban is megnyugtató ígéretekkel kapott a város felsőbb helyekről. Szenzációs híriinket ki is egészíthetjük, amennyiben úgy tudjuk, hogy azóta már

másik földbirtokos is jelentkezett a városnál hasonló szándékkal.

Egyelőre be sem lehet látni a felajánlás rendkívüli jelentőségét. — A 300 hold föld legalább 1 és fél—2 milliárd értéket képvisel. Ez már olyan tekintélyes összeg, amellyel az építkezést meg lehet indítani. Ha a külföldi kölcsöntárgyalások elodázódnak is, ez összeget a város már könyvebben ki tudja egészíteni. A Déri építési tőke 700—800 milliójával már közel három milliárd áll rendelkezésre. Sőt azt sem tekintjük merész és kényszerparanesolta kombinációnak, ha a város értékesítene a felszabaduló Hatvan-utcai házat, mely esetében csaknem az egész építési tőke előkerülne.

A földbirtokos felajánlásának abban áll tehát nagy jelentősége, hogy a kölcsön elmaradása esetén is lehetővé teszi a múzeum felépítését. — A Déri-muzeum ügye tehát mind szebben bontakozik ki, ami annál elismerésreméltóbb, mert a mai sanyaru anyagi helyzet még a napról-napra való élet is alig-alig teszi lehetővé. Ha Debreczen város ilyen körülmények között is megvalósítja Déri Frigyes eszméjét — bár csupán kötelességét teljesíti, de egyszersmind példászerű áldozatot árán tesz tanúságot jövőbeli elhivatottságának felelősségteljes megértéséről is.

A Felsőházzal szülő törvényjavaslat szövege.

A jogfolytonosság helyreállítása. Főrendiház helyett Felsőház. — Tíz évre választják a főrendiház tagjait. — Debreczen és Hajdúmegegye egy-egy tagot választ.

Budapestről jelentik: Bethlen István gróf miniszterelnök a nemzetgyűlés tegnapi ülésén nyújtotta be az országgyűlési felsőházzal szülő törvényjavaslatot, melyet a miniszterelnök és az igazságügyminiszter együttesen írt alá. A törvényjavaslatot a következő szöveg vezeti be:

A nemzetgyűlés legfőbb feladatjának tekinti, hogy az országgyűlés működésének a forradalmak és a háború következményei által megszakított jogfolytonosságát az ősi alkotmányosság szellemében helyreállítsa. Ezért feljuttatja az országgyűlés ősi két táblás rendszerét, az 1920. évi első törvénycikk 2. paragrafusában megállapított hatalmánál fogva a következőket rendeli:

1. Az országgyűlés főrendiháza helyébe a jelenlegi törvény értelmében alakuló felsőház lép.

A felsőház tagja csak magyar állampolgár lehet. A tagságra 1. méltóság vagy hivatal alapján, 2. választás útján, 3. kinevezés alapján történik döntés.

Méltóságok vagy hivatalok alapján és ennek tartama alatt tagjai a főrendiházak: 1. az ország zászlósa — amennyiben méltóságukat a tör-

vény nem szüntette meg, 2. a két koronaőr, 3. a magyar kir. kuria elnöke és másodelnöke, 4. a magyar kir. legbizalmasabb bíróság elnöke és másodelnöke, 5. a budapesti kir. ítélőtábla elnöke, 6. a koronaügyész, 7. a m. kir. honvédség főparancsnoka, 8. a Magyar Nemzeti Bank elnöke.

Vallásfelekezeteknek a következő egyháznagyjai: 1. a javadalomban beiktatott latin és görög szerartású római kath. püspökök, a panonhalmi főapát, a zirci apát, a kettős premontréi rend (hazai) és a kegyes tanítórend főnöke, a székes főkapitánok nagyprepostjai; 2. a ref. hitvallású egyházak hivatalban legidősebb három püspöke és három főgondnoka; 3. az ágostai hitv. egyházak hivatalban levő legidősebb két püspöke, továbbá egyetemes felügyelője és hivatalban legidősebb kerületi felügyelője; 4. az unitárius egyháznak hivatalban legidősebb egyik elnöke; 5. a budai görög keleti püspök. A nem említett olyan polgári vagy egyházi méltóság vagy hivatal feléledésével, amely a főrendiház legutolsó működése idején főrendiházi tagságra jogosított, e méltóság vagy hivatal viselője felsőházi tag lehet.

Választás alapján tagjai a felsőháznak azok, akiket a felsőház tagjaivá a jelen törvény értelmében 1. az összes főrendiházi tagok jogával felruházott hercegi, grófi és bárói családok felsőházi tagokká választottak; 2. a vármegyei, városi törvényhatóságok; 3. a mezőgazdaságnak, iparnak és kereskedelemlennek, a tudománynak, művészetnek, köznevelődésnek és általában a különböző elhivatásoknak a jelen törvényben szabályozott szervezetei és intézményei megválasztottak.

Felsőház tagjává csak olyan magyar állampolgár lesz megválasztva, aki életének 35-ik életévét betöltötte.

A felsőházi tagok működése tíz évre szól.

Ha valamelyik választott felsőházi tag tagsága az említett tíz év letelte előtt bármilyen okból megszűnne, a helybe lépő új tag tagsági-ideje csak a még hátralevő időre szól.

A felsőház tagok választása tilkos szavazással történik.

A választójog csak személyesen gyakorolható. Mindegyik jogosult egyszer annyit egyénre adja be szavazatát, ahány felsőházi tagot és pótagot ezzel az alkalommal összesen választani kell.

A felsőház tagjai lehetnek a Habsburg-Lotharingiai családnak azon férfi tagjai, akik 35. életévüket betöltötték és állandóan az ország területén laknak.

Minden vármegyei és városi törvényhatóság külön-külön saját közgyűlésén választja meg a felsőházba küldendő tagokat. Megválasztható az is, aki az illető törvényhatósági bizottságnak nem tagja. Törvényhatósági tisztviselők a törvényhatóság választása alapján ne lehetnek a felsőház tagjai.

A törvényhatóság a felsőházba egy tagot választ.

Ha a törvényhatóság lakossága az országgyűlés másik házába négy-nél nem több képviselőt választ, (így Debreczen és Hajdúvármegye), egy-egy felsőházi tagot választ. Ha a törvényhatóság lakossága által az országgyűlés másik házába választott képviselők száma négy-nél több, a törvényhatóság a felsőházba minden négy képviselő után egy tagot választ. Ha pedig az országgyűlés másik házába választott képviselők száma négy-nél több, de négynek nem többszöröse, a törvényhatóság a felsőházba minden négy képviselő után egy tagot és azon felül még egy tagot választ.

A felsőházba tagokat választanak a következő szervezetek és intézmények:

Az Országos Mezőgazdasági Kamará hat tagot, a Kereskedelmi és Ipar kamarák együttesen hat tagot, az ügyvédi Kamarák együttesen két tagot, a Magyar Tudományos Akadémia három tagot, a Pázmány Péter Tudomány Egyetem mindegyik kara külön-külön egyet, a budapesti m. kir. Tudományegyetem közgazda-

sági tudományi kara egy tagot, a többi m. kir. tudományegyetem egy tagot, a budapesti árú és értéktőzsde egy tagot, végül az élethivatásoknak törvénybe iktatott oly szervezetek és intézmények, melyeket külön törvény ezzel a joggal ezután felruház, a külön törvényben megszabott számú tagjai.

Kinevezés alapján tagjai a felsőháznak azok, akiket az államfő kiváló és érdemes állampolgárok közül, a miniszterium felterjesztésére élethossziglan, vagy a póttagságnak meghatározott idejére felsőházi tagokul kinevez. Az élethossziglan kinevezett felsőházi tagok száma a negyvenet meg nem haladja.

A kinevezéseknél figyelemmel kell lenni arra, hogy az egyéb okok miatt képviselést nem nyert

fontosabb élethivatások és választások legalább egy taggal képviselve legyenek.

Ismeretes, hogy a felsőházi javaslat tárgyalása során memorandumot nyújtottak be a zsidók képviselete tárgyában.

A hazai zsidóság képviselői ilyen formán kinevezés címén fognak helyet foglalni a felsőházban. Ameddig az államfői tennivalókat a törvény értelmében a kormányzó látja el, az országgyűlés a nemzetgyűlés jogállását tölti be és a kormányzó jogköre az országgyűléssel szemben ugyanaz marad.

mint amely őt az 1920. évi 17. tc. értelmében a nemzetgyűléssel szemben megilleti. Ha a kormányzó tiszta az államfői hatalom gyakorlásának végleges rendezése előtt üresedik meg.

a kormányzó magyar állampolgárok közül az országgyűlés két háza titkos szavazással, együttes ülésben választja meg.

Évéből a szükséges intézkedéseket haladéktalanul meg kell tenni. Amíg az új kormányzó az esküt le nem tette, a halaszthatatlan államfői tennivalókat az 1920. évi első tc. 13. paragrafusának korlátjai között a minisztertanács látja el.

Dr. Magoss polgármester kölcsöntárgyalásai Budapesten.

Három kölcsönügy a napirenden. — A külföldi kölcsön ügye stagnál. — A hatmilliárdos burkolatozási kölcsön sorsa kétséges. — A földbérletnek váltóhitelt eszközül ki a város.

Debrecen város tudvalevőleg több külföldi pénzcsoporttal áll ez idő szert tárgyalásban, egy nagy kölcsön felvételét illetőleg. De különállóan az állandó beruházásokat szolgáló nagy kölcsöntől, a város még két — kisebb függő kölcsön felvételét határozta el. Az egyik kb. hat milliárd összegben a burkolatozási költségeknek azt a részét fedezné, melyet a háztulajdonosoknak kell viselni. Ez az összeg csak a munka elkészülte után vehető ki, de a városnak előre kell fizetni.

A másik kölcsönt szintén 5-6 milliárdig csupán közvetlenül a város bérletlőinek. Ezek ugyanis a rossz gazdaság viszonyok váratlan alakulása folytán legnagyobb részt hátralekba kerültek s ha most ezt a várgs behajtáná, tönkretenné őket. Ez pedig rossz gazdasági politika lenne, viszont a város gazdasági egyensúlya felborul, ha a bérlet nem fizetnek, ezért döntött a tanács úgy, hogy a haszonbérletnek bérhátralekai kifizetésére váltóhitelt eszközül ki.

Főleg a kölcsöntárgyalások lebonyolítása volt célja dr. Magoss Gy. polgármester legutóbbi budapesti útjának. Az egyes kölcsönök ügyeiben a következő eredménnyel járt utja:

Az egyik külföldi pénzcsoport képviselője Bécsből az napra jelezte Bu-

dapestre érkezését, amikor dr. Magoss polgármester is ott tartózkodik. Úgy volt, hogy ott találkoznak s a pénzcsoport képviselője átadja immár végleges, konkrét és részletes ajánlatát. A képviselő azonban nem jelentkezett s azóta sem tudatta elmaradása okát. Így hát a nagy kölcsön ügye tovább halasztódik.

A hat milliárdos burkolatozási függőkölcsön ügyében a Pénzügyi Központtal kezdett a város tárgyalásokat. A központ hiteltörvényének a vezetője Bécsben volt s így a vezérigazgatóval tárgyalt a polgármester. A Központban megvan a hajlandóság kölcsönnyújtásra, de pénz nincs. Az általánosan tapasztalható pénzügyi hiány miatt előállott hitelválság alól a Pénzügyi Központ sem vonhatja ki magát. Ha mégis a Központ elő tudja teremteni a pénzt s a pénzügyminiszter is hozzájárul a kölcsön felvételéhez, Debrecen hozzá jut a hatmilliárdhoz.

A haszonbérlet részére a város a Nemzeti Banktól akarja az említett váltóhitelt kieszakozni. Ennek az ügyét tudta dr. Magoss polgármester legelőbbre vinni, amennyiben a Bankkal előleg megállapodást is létesített már. Most az van még hátra, hogy a város a bérlettel is megbeszélje a kölcsönfelvétel módozatait

Bethlen miniszterelnök heterjesztette a felsőházi és a választójogi javaslatot.

Az appropriációs vita. — A Haller-ügy.

Budapest, márc. 6. A nemzetgyűlés ülésének megnyitása után Zsitvay elnök bejelentette, hogy

Pakots József, Haller István ellen összeférhetlenségi bejelentést tett.

A bejelentést átadják az összeférhetlenségi bizottságnak.

Csik József napirend előtt szólt fel és szövegesen a Haller István és a keresztény pártok ellen intézett támadásokat. Azt állítja, hogy a baloldali sajtónak és a pártoknak ezzel a támadással az a célja, hogy most a fővárosi választások előtt kompromittálják a keresztény pártokat. — Kérde, miért nem fedezték fel az állítólagos panamákat, mikor Haller tőn volt, aki szerinte, most Amerikában azt a missziót teljesíti, hogy

az amerikai magyarságot megnyerje — a csonkaországnak. — Felolvassa azt a nyilatkozatot, amelyet a keresztény szocialista párt tegnapi ülésén a Haller-ügyvel kapcsolatban kiadott. — A nyilatkozat értelmében a párt elvárja tagjaitól, hogy a közélet tisztaságát — a legmesszebbmenően megőrzi, de eljeli az ellenük intézett támadást azért, mert olyan időben intézték azt, amikor a párt elnöke Amerikában lévén, a védekezés minden lehetőségétől meg volt fosztva.

Átérve az appropriációs javaslat tárgyalására

Beck Lajos szólal fel.

Foglalkozik az ország pénzügyi és gazdasági életével. Tulajdonos nagy-nagy tartja az adómegeterhelést. Véleménye szerint a külföld bi-

számlaltságának is az az oka, hogy nálunk túl magasak az adók.

El kell háritani azokat az akadályokat, amelyek a külföldi beruházási kölcsönnek útjában állanak.

A hitelkrisis egyik fő okát a jegybank kamatlábának magasságában látja. A Pénzügyi Központot kellene felhasználni véleménye szerint a hitelkéregek olcsó kamattal mellett való kielégítésére. Sürgeti a tisztviselőkérdés megoldását és elsősorban a magasabb rangú tisztviselők elbocsátását. Erőforrásaink fokozását, illetőleg ajánlja a rosszul jövedelmező állami üzemek bérbeadását és a vagyonváltás földkegyülmölcsöztesét. A javaslatot nem fogadja el.

Kedvező fordulat a szovátai birtokperben

Előterben az egyezség az Altruista Bank és Debrecen város között. Az ügy az OFB. elnöki tanácsa előtt.

Nemrégiben részletesen ismertette a „Debrecen” azt a bonyodalmat, amely a 4200 holdas szovátai birtok körül keletkezett. A város ugyanis a birtokot éveken ezelőtt eladta az Altruista Banknak parcellázás végett — azzal a kikötéssel, hogy 1827 holdra a vevők kijelölésének jogát fenntartja. A város meg is ejtette a kijelölést részben debreceni gazdák, részben kb. 300 holdra pedig a városi tisztviselők személyében.

Az OFB. nem respektálta a város kikötéseit, legalább is részben nem, főleg a tisztviselő kijelöléseket. — A város így rendkívül szorult helyzetbe került, mert a kijelölt vevők régen befizették a vételárat s ha most ezek élesen parcelláikról, a városnak kártalanítani kell őket. Debrecen város közgyűlése ezek szem előtt tartásával úgy döntött, hogy a szerződés kikötéseinek be nem tartása miatt az egész eladást érvénytelennek tekinti. A belügyminiszter pedig az így élesen szembekerült fele-

kezlet után gróf Bethlen István miniszterelnök betérjeszti a maga és a belügyminiszter nevében az országgyűlési képviselőválasztásról szóló törvényjavaslatot. Kéri, hogy a javaslatot az erre a célra külön kiküldendő bizottságnak adják át. Javasolja, hogy ez a bizottság 25 tagból álljon és utasítsák arra, hogy a hozzá utalt javaslatot záros határidőn belül ez év március 31-ig tárgyalja le.

Ugyancsak a miniszterelnök betérjeszti az országgyűlés felső házárol szóló javaslatot melyet a közigazgatási és igazságügyi bizottságnak adnak ki azzal, hogy március 31-ig tárgyalja le.

ket rendes perre utasította.

A helyzet tehát per esetén rendkívül nagy horderejű lehet következményeiben. Epen ezért mindkét fél intencióinak jobban megismerése az egyezség. De ehhez szükséges az is, hogy az OFB. engedjen merevségéből és akceptálja a város kijelöléseit.

Dr. Magoss György polgármester legutóbbi budapesti útja alkalmával tárgyalt Tóth Jánossal, az OFB. elnökével is. A városnak azt sikerült már elérnie, hogy az ítélet az OFB. elnöki tanácsa elé fog kerülni, ahol most lesz még az ítélet megváltoztatására.

Ez irányban a város kapott is biztatásokat. A város ugyanis megelégszik, ha két nélkül befizetett eladást s így mentesül a kijelölt vevők, elsősorban a tisztviselők eslegetes kártalanításától, ha a tisztviselő kijelöléseket elfogadja az OFB.

Az ügy rövidesen döntés elé kerül az OFB. elnöki tanácsa előtt.

A nyugdíjasok is kérik a tisztviselői segélyt.

A Kansz és a Nyukosz gyűlése.

Budapest, márc. 6. A Kansz nyugdíjasok, özvegyek és árvák országos szakbizottsága március 6-án tartott rendes ülésén egyhangú határozattal kimondotta, hogy szomorúan vett tudomást a kormányzat arról az intézkedéséről, amellyel a közalkalmazottaknak nyújtandó újabb anyagi segélyezésből a nyugdíjasokat, özvegyeket és árvákat a köztrendbeli törvénynek tételes rendelkezéseiben foglalt törvényes garanciák ellenére szerzett jogaik mellőzésével kizárta.

— A szakbizottság tisztelettel kéri a kormányt, hogy a szociális és államkormányzati raiison szempontjából az intézkedést tegye újabb megfontolás tárgyává és orvosolja azt a sérelmes intézkedést, amely a jelenleg aktív alkalmazottakra nézve szerzett jogaik respektálása tekintetében szomorú perspektívát nyit hat-

sonló határozat hozatalára. A Kansz országos nagy választmányja is ilyen értelemben felir a kormányhoz.

A nyugdíjas katonatisztek Országos Szövetségének budapesti csoportja pénteken délután tartotta rendes közgyűlést Kellner Konrád nyug. altábornagy elnöklésével a tiszti Casinó dísztermében.

A közgyűlésen igen izzó volt a hangulat, amikor a nyugdíjasok elmaradt segélyezésére került a szó. A közgyűlés ebben a kérdésben azt a határozatot hozta, hogy a Szövetség országos elnöke minden eszközt vegyen igénybe, hogy a nyugdíjasok, özvegyek és árvák anyagi helyzetét megjavítsák.

Egyébként a közgyűlés a legnagyobb rendben ért véget.

Eredménytelen a földárverés a városházán.

A „kőudvar” még a kikiáltási árért sem kell. Megcsappant vállalkozási kedv.

Az általános pénzügyi nyomása alatt minimumra csappant vállalkozási kedvről jellegzetes képet fest az az árverés, melyet a városi tanács tegnap a Hortobágy melletti 358 holdas „Kőudvar” legelőterület bérletére tartott. A még csak nemrégben is zajos és érdeklődőkkel zsufolt bérlet árverésektől ellentétben alig tíz ember jelent meg a kiváló legelő árverésén.

A kikiáltási ár holdanként 28 arany korona volt, de az ajánlatok még ezt sem érték el. A legmagasabb ajánlat is csak 14 aranykorona volt.

A város így eredménytelennek jelentette ki az árverést s másként fog szerencsét próbálni, de előbb meg várja az utóajánlatokra kitűzött 15 nap leletét.

Szófiában megölték egy kommunista képviselőt.

Szófiából jelentik: Tegnap este 6 órakor Sztójánov Haralamb, kommunista képviselőt megölték.

A rendőrség a gyilkosság színlelyét nyomban körüljárta és így sikerült is a gyilkost elfogni. Személyazonosságát még nem állapították meg.

Klasszikus magyar költők versei Kiss Ferenc műsorán. Március tizenkettedikén lesz a népszerű művész debreceni előadójestje.

Debrecen társadalmának minden rétege képviselve lesz azon a nagyszabású művészestén, melynek keretében Kiss Ferenc, a magyar művész világ legnépszerűbb tagja fogja művészetének legjavát bemutatni.

A március 12-iki hangverseny műsora Kiss Ferenc és a többi szereplők: Forgács Rózi, Marik Irén, Perczel Sári művészi és irodalmi értékű program számaiból van összeválogatva. Kiss Ferenc leghibesebb operett számain kívül Zilahy: Katona tételét, Ady Endre: Az én menyasszonyom című versét és Petőfi örökjéjét fogja szavalni, melynek nagyszerű előadásáról Vojnovich Géza, a kiváló tudós külön tanulmányt írt.

Forgács Rózi, a Kamara színház igazgatónöje és a Nemzeti Színház volt tagja Revicky, Arany, Kiss József, Ady, Babits és Kosztolányi költeményeiből fog az ő nemes művészetével előadni.

Marik Irén Bach-Busoni híres D-mollját és Liszt Ferenc H-moll balladáját zongorázza, Perczel Sári, aki ek tehetségében és pompás technikájában már régen nem gyönyörködött a debreceni közönség, klasszikus láncokat fog előadni.

Az estély, melynek tiszta időjárás mellett jó éti alapjára fordítatik, minden biznnyal feltétlen esemény lesz Debrecen kulturális életének. A közönség nagy érdeklődéséből arra lehet következtetni, hogy a jegyek pár nap alatt elfognak, ezért ajánlatos a hangversenyre való megjelentést idejekorán biztosítani. Jegyek igen olcsón kaphatók.

Leirer Lőrinc terhelt családból származik

Budapestről jelentik: A pozsonyi rendőrség megállapította, hogy Pozsonyban 1882-ben fajtalankodás miatt elűzött volt Leirer Kristóf nevű embert, akit egy havi fogházra el is ítéltek.

A rendőrség régi hivatalnokai még visszaemlékeznek Leirer Kristófra, aki a büntetés kitöltése után is tovább folytatta hűnös üzleleit.

Leirer család ősei igen tekintélyes polgárok voltak, sőt Pozsonyban az egyik utcát róluk nevezték el.

Mint hogy ennek az embernek gyermekei is voltak, nem lehetetlen, hogy a gyilkossággal vádolt Leirer Lőrinc ebből az ágból való és így születésétől kezdve terhelt.

A pozsonyi rendőrség megállapításáról táviratilag értesítette a budapesti főkapitányságot.

KALAPOK
legolcsóbban
Hermann és Friedmannál
Piac-utca 10.

Átadó kétszobás lakás!
Hatalmas nagy konyhával!
Szállásértés, baromfi- és baromfi-tartás! Rögtön beköltözhető!
A Csapó-utca végén levő Vilmos huzár lakotya ál.
Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában, Veres-utca 9.

Feljelentést tettek Haller István és társai ellen.

A Haller elleni kampány újabb fejleménye.

A jelenleg Amerikában időző Haller István ellen tudvalevően éles kampány indult meg, mely abból az üzleti tevékenységből származott, melyet Haller folytatott és amelyből kifolyólag összeférhetlenségi bejelentést is tett ellene Pakots képviselő a nemzetgyűlésen. Az ügynek újabb fejleménye is van, melyről budapesti tudósítónk az alábbiakat jelenti:

Preis Gyula tegnap délután a főkapitányságon feljelentést tett a Budapesti Áru Hitelbank Rt. névszerint Haller István, Géczy-Hugyevez János és Géczy-Hugyevez Edvard ellen.

A feljelentésben elmondotta, hogy az elmúlt év január 24-én 150 milliót

adott át a részvénytársaságnak 50 ezer részvény fejében azzal az ígérettel, hogy az Áru Hitelbank egy passzomány gyárat létesít 300 millióval, úgy hogy ennek a gyárnak ő lesz az igazgatója.

A passzomány gyárat nem alapították meg, mire Preis szemrehányást tett a társaságnak. Ekkor a 150 millióból százat visszaadtak s a maradék fejében 38 ezer részvényt adtak át.

Ujabbban a Mezőgazdasági Lőtevénytő Egyesület vette át az Áru Hitelbankot s Preis a 38 ezer részvényt felajánlotta az új csoportnak. Ez azonban nem vették át.

Miután ebben folyamatos csalást lát, Preis feljelentést tett.

A Hunyadi-utcai lakásbetörők nagy műérzékkel rendelkeztek.

Országszerte körözik a betörőket.

Mint már hírt adtunk róla, folyó hó 1-én nagyszabású betöréses lopást követtek el ismeretlen tettesek Debrecenben Bernfeld Ernő Hunyadi-utca 17. szám alatti földberlő kárára és a lakásból elloptak egy másfél méteres perzsaszőnyeget, egy fedővel ellátott ezüst enkortartót, egy ezüst teáskannát és egy 60-70 cm-es hosszúságú ezüst-tálcát.

Az ellopott perzsaszőnyeg nagy értéket képvisel.

Sötétlők alapon fehér virágdíszítéssel valóban a legszebb „perzsák” közé tartozott.

A rendőrség részéről dr. Mayer Andor rendőrfogalmazó vezette be a nyomozást. Kiszállott a helyszínre, ahol mindent pontosan megvizsgált. Az ellopott értéktárgyakról

a rendőrkapitányságon hű rajzo-

kat készítettek, melyeket sokszorosítva az összes rendőrségeknek és csendőrségeknek megküldtek

azzal az utasítással, hogy ha valaki merné ezeket a tárgyakat értékesíteni, azonnal fűljék le.

A nyomozás széles mederben folyik, hogy a vakmerő és a helyi viszonyokkal ismerős betörőket minél hamarabb kézrekerítsék.

A betörők bámulatos műérzékkel válogatták ki a lakásban található legértékesebb tárgyakat s vitették el.

A helyszínen különben a betörők nagyon jól kivethető ujjlenyomatokat hagytak, amelyekről a rendőrség daktoloszkópiai felvételeket eszközölt és azokat felküldte a bünyügyi nyilvántartóba.

Intézkedések a munkanélküliség enyhítésére.

Budapest, márc. 6. Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor fogadta a szakszervezeti tanács kiküldöttéit annak a memorandumnak részletes megbeszélése ügyében, amelyet a szakszervezeti tanács küldöttsege a miniszterelnöknek genfi utazása előtt nyújtott át.

A memorandum második pontjában azt kérte a szakszervezeti tanács, hogy az itthon munkaalkalmakhoz nem jutó munkásoknak tegyük lehetővé a kivándorlást, vagyis a más országokban való elhelyezkedést.

A kivándorlás lehetőségeit es befolyását a munkanélküliség csökkentésére az értekezlet behatóan mérlegelte. Egyetértőleg megállapodtak abban, hogy a kormány a szakszervezeti tanács által megjelölt országok kormányaival sürgős érintkezést keres és közvetlen kiküldöttük útján az ottani munkaviszonyokat tanulmányozás alá véteti abból a szem-

pontból, hogy a munkanélküli magyar munkások ott milyen feltételek és garanciák mellett lennének elhelyezhetők. A kormány mindent el fog követni a tekintetben, hogy a kivándorló munkások kedvező munkafeltételekkel kielégítően elhelyeztessenek és egyéb szociális garanciák mellett olyan viszonyok között juszanak, hogy megélhetésük és esetleges visszatérésük is biztosítva legyen. E tekintetben tudomásul vette a kormány, hogy a szakszervezeti tanács saját összeköttetéseivel ezt az akciót támogatni fogja.

A szakszervezeti tanács kiküldöttéinek arra az óhajására, hogy az idegen országokba kivándorló magyar munkásokat utiköltséggel lássák el, a népjóléti miniszter ezt válaszolta:

Amennyiben az illető kormányokkal megindított tárgyalások konkrét eredményre vezetnek, reméli, hogy a belügyminiszterium, a népjóléti miniszterium és az illető szakszerveze-

tek együttesen elő fogják tudni teremteni a kivándorló utiköltségeit.

A munkahiány esetére szóló biztosításról szóló törvényjavaslatot Vass népjóléti miniszter már elkészítette és egy-két héten belül az érdekeltek is megkapják, hogy velük mielőbb letárgyalván, a nemzetgyűlés elé vihető legyen.

A szakszervezeti tanács kiküldöttéi azon óhajására, hogy mielőbb intézményes segítséggel történjék, illetőleg törvényjavaslat alapján létesüljék, intézmény a legsürgősebben, — esetleg rendeleti úton tényleges működésbe lépjen, a miniszter az válaszolta, hogy — bár ennek jogi akadályai nincsenek, — tekintettel kell lenni gazdasági helyzet rendkívüli nehézségeire, mert meggyőződése, — hogy az intézmény hirtelen életbe léptetésével járó terheket a mai viszonyok között egyik fél sem bírja el. A kormány minden esetre rajta lesz, hogy minden méltányos érdeket a lehető legteljesebb mértékben kielégítsenek.

A szakszervezeti tanács kiküldöttéi megnyugvással és megértéssel vették tudomásul a kormány által kilátásba helyezett intézkedéseket.

Színház

ACsokanai-színház műsora:

Március 7. *Nótás kapitány.* Operette. Tiszviselő-est. Bérletszűnet.
Március 8. D. u. *Postás Katica.* Operette. Olcsó helyárak.
Március 8. Este: *A cigány.* Népszínmű. Bérletszűnet.

Színházi iroda jelentése

Saját érdekében vált a meg előre jegyét a színházba, mert a tolongás és annak kelemetlenségeitől kímél meg magát.

Szüleji Marcsa játssza ma este is Boriska szerepét a *Nótás kapitány* sláger operettében, Grete hercegnő Kóbor Irén.

Sehol jobban és olcsóbban nem mulathat vasárnap délután, mint a *Postás Katica* kacagató operette új-donság előadásán, olcsó helyárakkal.

Halsi Mariska játssza Rózi paradés szerepét vasárnap este *„A cigány”* klasszikus szépségű népszínműben.

A mozgásházák műsora

APOLLO: Vigest, Álomkoros Fix-Fox és a Villanyos vőlegény 7-7 felvonás.

URÁNIA: A bosszu földje, Paramount attrakció. Kisérő: Szimpatikus patikus.

VIGSZÍNHÁZ: Glyn Elinor regénye, „Három hét”, a legszebb film, melyet mindenkor telt házak előtt játszarak.

METEORBAN szombaton „Egy asszony vallomása” és „Az élet száműzöttjei” natálie Kovankóval a főszerepben. Csak felnőtteknek. Előadások 6 és 8 órakor.

Vasárnap „Szerelmem szigetén” nagy attrakció, Gunnar Tolnaessel a főszerepben.

Világra szóló szenzáció
a Közszükségletli áruházban
Csapó-utca 9. sz. alatt
Egy férfi garnitúra készlet 150 ezer K
1 divatos férfi ing zefír v. francs te'szés szerinti színben, egy rövid alsónadrág, színes v. fehér, 1 kötött szép nyakkendő, 1 pár zokni színes v. fekete, 1 drb. zsebkendő. Együtt az egész, amíg a készlet tart, csak egy pár napig 150 ezer koronára
Egy női garnitúra készlet 130 ezer K
1 női ing himzett schifon, 1 női nadrág schifon, 1 pár muszlin barisnya minden színben, 1 drb. selyem vagy himzett zsebkendő. — Együtt amíg a készlet tart egy pár napig 130 ezer K

Poloskát
svábbogarat, tilcsköt, 24 órán belül mindenki kiüríthatja a szabadalmazott féregiróval. Olcsó árban kapható
STERN
festéküzletben, PIAC-U. 10. Bikával szemben.
Garantált minőségű patkány és egéirtő allandóan nagy raktár

Hírek

Vasárnapi istentiszteletek.

Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál Nagy Lajos, d. u. 5 órakor Keresztury József, Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Uray Sándor, d. e. 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Kovács Sándor, Kossu h-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál Seres Béla, délután 5 órakor Seres Béla, Árpádté i templomban délután 10 órakor predikál G. Nagy Béla, délután 2 órakor G. Nagy Béla, Ispolyai templomban délután 10 órakor predikál Molár Ferencz, délután 2 órakor predikál Molár Sándor, Homokkerti imaházban délután 10 órakor predikál Kovács János, S. e. e. yházban délután 10 órakor predikál Ifj. Csányi Béniámin. Nyilastelepen délután 5 órakor vallásos ünnepély.

Tányákon: Fancsikán Némódy István, Macson: theológus, Ebesen: S. p. os Imre. R. f. leánynevelő itézeben délután 10 órakor predikál Szele Miklós, ágendázik dr. Boér Károly.

Az első paróchiális-kör férfi biblia köre min. e. vasárnap d. u. 6-7-ig női biblia köre pedig minden csütörtökön délután fél 4-fél 5 óráig tartja összejöveteleit. Ez utóbbit Makay Lajos hitoktató lelkes vezeti.

Vasárnapi iskola délután fél 9 órakor a Dikónissza-Othoban, Miklós-utca, Pacsirta-utca, Leány-utca, Csonka-utca és Vigmedvü Mihály-utcai iskolában, délután 9 órakor Cs. p. utca 9. Nyilastelepi iskolában, a Dóczy-in ézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. a. paróc ián, d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában, d. e. 11 órakor a Fűvézkeri-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulas-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségeinek összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispolyai-telep 9. sz. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület márc. 8-án, vasárnap Kolégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesénekara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Othoban (Egyházi hivatal udvarán keresztülpület) új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. ev. templomban

az istentiszteletet márc. hó 8-án vasárnap d. e. 10 órakor Fáry Tivadar tábóri lelkes végzi.

A Jótékony Nőegylet szombaton este a Bikában tartandó fényes, látványos előadással egybekötött tea estélyre, akk szivesek voltak étel vagy italneműeket adományozni, tisztelettel kéri a rendezőség, hogy azt szombaton délután 3 órától 6-ig a Bika disztermébe felküldeni sziveskedjenek (papír tálcán), ahol a Nőegylet t. hölgyei köszönetet átveszik. Jegyek: páholy, szentély és táncos hely Molnár utódá (Piac-u., városház alatt) kapható és este a pénzárnál.

Ügyvédek általános forgalmiadója. A debreceni ügyvédi kamara felhívja tagjai figyelmét, hogy az 1925. évre a kir. Pénzügyigazgatósággal létesült megállapodás alapján általánosított általános forgalmi adónak a kamarai bizottság által egyénenként kivetett összegéről szóló kimutatás a kamara hivatalos helyiségében közszemére kiadott és hogy a kivetett általános forgalmiadó havonta minden hó 15. napjáig az eddig lejárt 3 részlet, te át március hó 15-g kamamentes n fizethető le a város házipénztáránál. Ellenkező esetben az esedékességek időpontjától késedelmi kamát fizetendő.

Szép Miklós ügyét március 28-án tárgyalja a debreceni törvényszék. Szép Miklós volt gazdasz ismeretes bűnügyét március 28-án tárgyalja a debreceni törvényszéken a Lakatos-tanács. A fogházban tegnap kihirdetés Szép Miklós előtt, hogy ügyét már tárgyalásra tűzték ki.

Véletlen folytán elfogták Reimant, Reinitz Jakab bűntársát.

Reimant három állam hatóságát keresték. — Daktiloszkópia segítségével állapították meg kiletét.

A kassai rendőrség a miskolcival karöltve erélves nyomozást indított a többszörös rablógylkossággal vádolt Reinitz Jakab egyik bűntársának, Reimann Miklós kereskedőnek felkutatására. — Reimann Miklós ugyanis sokáig cégtársa volt Reinitz Jakabnak.

Vele együtt követte el a szokolhamisítást is és a kassai rendőrségnek pozitív értesülései vannak arra vonatkozólag, hogy Reimann Miklós sokat tud Reinitz Jakab bűneiről.

Reimant azonban hosszú hónapokon keresztül hiába kutatta három állam rendőrsége.

Most azután a véletlen mégis rendőrkézre juttatta Reimann Miklóst,

aki csempészésből él másfél év óta. Nyiregyháza környékén a határon éppen árút akart át-csempészni.

amikor a nyiregyházi rendőrség emberei elfogták. A nyiregyházi rendőrségnek ugyancsak birtokában vannak a kassai rendőrség által szol-

gáltott daktiloszkópiai felvételek. Rimann Miklós ujjlenyomatáról. — Ezekből

a daktiloszkópiai felvételekből állapították meg, hogy az elfogott csempész azonos a hónapok óta hajszolt Reimann Miklóssal.

Rövid tagadás után be is vallotta, hogy ő a keresett cégtárs, aki Reinitz igen jól ismeri.

A nyiregyházi rendőrség azonnal érintkezésbe lépett a miskolci rendőrkapitánysággal, honnan nyomban detektiveket küldtek Nyiregyházára, akik már csütörtökön este be is szállították a régóta keresett Reimant Miskolcra, ahol pénteken reggel kezdi meg kihallgatását. Ettől a kihallgatástól nagy eredményt várnak — mert Reimann Reinitz minden ténykedésébe be volt avatva.

A miskolci rendőrség bünygyi osztályának vezetője akként nyilatkozott, hogy Reimann kihallgatása szenzációsan új fordulatot fog adni a többszörös rablógylkossággal vádolt Reinitz Jakab bűnügyének.

1921. évben nem fizetett forgalmi adót, 1925. évben törvényszék elé került.

A hasított állapotban eladott sertésért is le kell róni a forgalmi adót.

A forgalmi adó ellenőrzése közben kitént, hogy Cs. Szabó Károly, Csapó utcai hentes mester, 1921 szeptember 1-től december 2-ig egyes forgalmi tételek után nem róna le a forgalmi adót, ennél fogva az állam kincstárt mintegy 27.874 korona erejéig megkárosította. A forgalmi adóellenőr feljelentést tett a hentes mester ellen adóesélás vétsége címén. A d. e. ceni törvényszék dr. Serly Jenő bíntető tanácsa pénteken délelőtt tartotta meg a főárgyalást. Kihallgatták a forgalmi adóellenőrt, aki elmondotta, hogy Szabó Károly csupán a hasított és nem feldolgozott sertések eladása után mulasztotta el leróni az illetéket. A hasított állapotban eladott sertésruh is forgalmi adó köteles éppen úgy, mint a többi hentesárú.

Ezzel szemben a hentes mester azal védekezett, hogy jóhiszeműen járt el. A forgalmi adó teljesítése az 1921. évben még nem alakult ki tel-

jesen. Nem jelent meg hirtelmény arra, hogy a félkész hentesárú forgalmi adóját miként kell leróni.

Feltételezi, hogy a forgalmi adóellenőrök egy másik Szabó Károly nevű hentes mesterrel tévesztik össze és az arra gyanított szabálytalansággért tévedésből őt vonták felelősségre. A tárgyalás során tisztázódott ez a kérdés, amennyiben a forgalmi adóellenőr elmondta, hogy a vádolt hentes mester az ellenőrzés megkönnyebítése végett a Csapó utcai Szabó Károly nevét Cs. betűvel különböztették meg és az összes, általa levágott sertéseket pontosan az ő lajstromán vezették keresztül. A törvényszék a vádolt bíntetlen előföletére és egyéb enyhítő körülményekre való tekintettel igen enyhe bíntetést szabott ki. Cs. Szabó Károlyt 300 ezer korona fő és 278 ezer korona mellék-pénzbíntetésre ítélte. Vádlott az ítéletben megnyugodott.

A csalárd bukás gyanuja miatt őrizetbe vett Kecskésné szabadlábra helyezte a vizsgálóbíró

Mintegy kétmilliárd kosztópénzt vett igénybe az asszonyde anyagi romlását a magas kamat idézte elő.

Lapunk tegnapi száma részletesen megírta, hogy a debreceni rendőrség csalárd bukás gyanuja miatt elfogta özv. Kecskés Istvánné született Orosz Agnes Magoss-utcai lakost. — Kecskésnének a Burgondia- és Magoss-utca sarkán jömeneteli hentesüzlete van, azonban ennek az üzletnek a hasznával nem elégedett meg, hanem más üzletekhez is fogott, a melyekhez idegenektől magasrangú egyenektől és banktisztviselőktől vett fel nagyobb összegeket heti 6-8

százalékos kamatra. Vállalkozásai azonban nem ütöttek be és a husárok is leszállottak így sem a tőkét nem tudta törleszteni, sem pedig a kamatokat nem bírta fizetni.

A hitelezők azonban nem mertek bírósághoz fordulni, mert restellék a magas uszora-kamatot s próbáltak egyezkedni Kecskésnével. Időközben aztán Weinreb Mayer és Imre Lajos debreceni lakosok, akik fejenként 50-50 millió koronát kölcsönöztek

Kecskésnének, feljelentést tettek ellene a rendőrségen.

A rendőrség Kecskés Istvánnét tegnap délelőtt adta át — a debreceni ügyészségnek s dr. Preineszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbíróság elnöke tegnap délután hallgatta ki. — Kihallgatása több mint egy órahosszat tartott.

Kecskésné vallomásában elmondta, hogy

a magas kamattól juttatta a csődbe.

Üzlete kibővítéséhez kénytelen volt igénybe venni a kölcsönöket. Körülbelül 2 milliárdot tesz ki a kölcsönvett pénz.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró özv. Kecskés Istvánnét kihallgatása után szabadlábra helyezte, mert az eddigi eljárás alatt semmi olyan dolog nem merült fel, amely további fogvatartását indokolta tenné. — Nevezetesen bebizonyosodott, hogy Kecskésné anyagi romlását a mostani hitelkrisis, jobban mondva az a tény idézte elő, hogy csak nagy kamatra kaphatott pénzt. Az eljárás azonban még folyik ellene.

Felzabadoit a só is.

Szabadforgalomba kerül ismét a só.

A háboru alatt a legtöbb közszükségleti cikket az állam kényszerforgalom alá vette. Ezek a korlátok lassanként lehullottak s a cikkek kivették ismét a szabadforgalom hullámos tengerére. Azt hisszük, a legutolsó ilyen korlát eltűnéséről számolunk most be. A kormány ugyanis felzabadoította a sót és megszüntette a sóforgalom kényszer intézkedéseit. Eddig a kereskedők csak a hatóságnál beadott igénylésekre kaptak sót, melyet egyöntetű árban kellett kiárusítaniok. A rendelet mindezt megszünteti s az ár kialakításait is a szabadforgalomra bizza. A miniszter rendelete április 1-én lép életbe.

Zsigmond Ferenc és Vársárhelyi Béla előadásai a Népszarű Főiskolai Tanfolyam keretében ma, szombaton délután kerül sorra. Öt órakor Vársárhelyi Béla dr., az általános kórtani intézet fiatal tanársegéde kezdi meg a fertőzés ellen való védekezés (immunitás) problémájának ismertetését. Hat órakor viszont Zsigmond Ferenc professzor, a kilitűnő előadó mutatja be Jókai világnézetét és regényalakjait. Mindkét előadás iránt nagyon nagy az érdeklődés.

A városi gőzfürdő árai. A nagyerdei városi fürdőbe szóló gőz- és kádifürdőjegyek kedvezményes vilamos vasúti oda és visszautazásra érvényes jeggyel együtt az összes vonalakon közlekedő villamos kocsik kalauzáinál kilencezer koronát kaphatók. Férfi gőznapok: kedd, csütörtök, szombat és vasárnap. Női gőznapok: hétfő, szerda, péntek.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnok és jóbarátok és ismerősök, de különösen a Homokkerti Ref. Olvasó Egylet tisztikara és választmányi tagjai, a Homokkerti Dalárda, a Cipészpartársulat és Cipész Dalárda t. tagjai, kik felelhetetlen nőm elhunytá alkalmával a szeretettel, a részvételnél oly meghatározó módon adtak kifejezést s méltal mértetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, valamint a Ce-bauer K. temetkezési intézet tulajdonosai a temetés pontos rendezéséért, — ezuton is fogadják leg-hálásabb köszönetünket, Szilágyi József és családja.

Megrendelésre különös gond Sebőknel

Izzadás ellen Antigonol-kenőcs
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Angyali gyógyszertára
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarok.

„Az Ojság“ és a „Hajduföld.“

Egyik olvasónk beküldte hozzánk „Az Ojság“ című pesti vicclap febr. 1-i és a debreceni „Hajduföld“ febr. 20-iki számát. Mindkét lapban egy-egy bekarikázott közlemény.

A február 1-i „Az Ojság“-ban ez a vicc van:

Liebe Az Ojság!

Egy zsidó a határon vámentesen át akar csempészni egy zsák kávé. A vámőrök rajta ütnek s mikor kérdik, hogy mi van a zsákban, a zsidó azt feleli:

— Nyuleledel.

Kibontják a zsákot, a finác megjegyzi:

— Ez nyuleledel! Ezt nem eszi a nyul!

— Nem? — akkor éhen fog halni!

— mondja a zsidó.

A „Hajduföld“ február 20-iki számában a „Hírek“ rovatában pedig ez olvasható:

— A leleményes izraelita. (Ungvári tudósítónktól.) Grün Mór munkácsi zsidó a lengyel határon át akar csempészni egy zsák kávé. A cseh vámőrök azonban rajta ütöttek és lefűlelték. Mikor kérdezték tőle, hogy mi van a zsákban, Grün azt felelte: Nyuleledel. A finácok mégis kibontották a zsákot s az őrsparancsnok rárvallt a zsidóra: — Ez nyuleledel! Ezt nem eszi a nyul. — Nem? — álmélkodott Grün. — Akkor éhen fog halni! — A találékony héber ellen mindazonáltal megindult az eljárás.

Érdekes, hogy 20 nap alatt a „Haber vicclap“ humorkájából hogy lesz komoly *fajvédő* hír.

— Az Iparoskör közgyűlése. A debreceni Iparos Kör f. é. i. március hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1—c., II. emelet) tartja évi rendes közgyűlését, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnöki jelentés. 3. Zárszámadás 1924. évről s a felmentvények megadása. 4. Költség-előirányzat 1925. évre. 5. Tisztikar és választmányi tagok választása. 6. Indítványok. — Ertesítetnek a tagok, hogy csak azon indítvány fogadtatik el, mely a közgyűlés megtartása előtt 4 nappal az elnökséghez írásban benyújtott. (Alapszabály 28. §.)

— Egyes esetekben adnak halasztást az adóbevallások beadására. A pénzügyminiszter ur a jövedelem és vagyonszármazékok bevételeinek adóbevallásának beadása tárgyában kiadott 19,900—925. sz. körrendeletében felhatalmazta az adóhivatalokat, hogy egyes adózók méltánylást érdemlő indokolt kérelmére az adóbevallások beadására folyó évi március 31-ig esetenként halasztást engedélyezhetnek.

— Svájci pikó és pedál női szakmálatap 80-tól 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Pia-u. 9. Bikaszálló mellett. Átalakítás 60.000 kor.



— Az 1925. évi földadó kivétési lajstrom közszemléje. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara értesíti a gazdaközönseget, hogy az 1925. évre szóló földadó felosztási jegyzék folyó évi március hó 3. napjától 10. napjáig 8 napi közszemlére a városi adóhivatal 2. számú szobájába kitétetett. A földadó kötelesek a földadó előírásait megtekinthetik és netalán panaszukat a közszemlére való kitétel utolsó napjától számított 15 napon belül írásba foglalva a városi adóhivatalnál beadhatják.

— Leköpte a háztulajdonos unokáit. Szabó József sófőr a feleségével lakója a Pesti-utcában öv. Gyenge Andrásné háztulajdonosnak, akivel több pere van folyamatban. A rossz viszony annyira elmérgesedett köztük, hogy Szabónak nemcsak a bérbeadóival, hanem ennek unokáival is meggyűlt a baja. 1924. januárban a háztulajdonosnő unokái a nagymamájuknál látogatást tettek, s amint az udvarra beléptek, Szabóné minden ok nélkül utánok köpött. Az unokák: Molnár Kálmánné és Nicht Irén Czipott György ügyvédjük útján büntető panaszt emeltek Szabóné ellen, akit a járásbíró-ság két rendbeli becsületesítés miatt 600.000 korona pénzbüntetésre ítél. Ebben a bűnperben tárgyalt tegnap a Koháry tanácsa s a kir. törvényszék, mint felelőtlen bíróság a perbevezeték elhangzása után helybenhagyta a kir. járásbíró-ság ítéletét, ezzel elégtételt nyújtott a nagymama unokáinak.

Halálozások.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban tegnap folyamán a következő halálozások jelentették be Polák Mária ref. 16 hónapos, Bercesényi-utca 64., Koppán László rk. 34 éves, Vasuti-sor 13., Sándor Jánosné Dregus Kovács Zsófia rk. 38 éves, Tiszapolgar, Lajos Andrásné Ökrös Zsuzsa ref. 61 éves, Püspök-ladány, Percsényi Terec ref. 15 napos, Szávay Gyula-utca 29.

— A cipésszakosztály ülése. Meghívás a debreceni általános ipartestület cipész szakosztályi ülésre, melyre a tiszelt tagtársakat 1925. évi március hó 8. napján, délelőtt fél 10 órájára ezuton is meghívja az elnökség, azzal, hogyha netalán a jelen alkalommal a határozatképesség nem lenne megállapítható, 8 nappal utána, tekintet nélkül a megjelentek számára, az ülés megtartatik.

x **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolást régi tűkőrök ujjaöntése Sipkovics Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 14/15. Telefon 35—**

— A hadházi vadásztársulat foszforral irtja a kártékony ragadozó állatokat. Figyelemzetem az érdekelt közönseget, hogy a hajduhadházi vadásztársulat a kártékony ragadozó állatoknak phosporral való irtására kapott az illetékes hatóságtól engedélyt. Az engedély folyó évi február 25-ől március 5-ig tartó időre szól. — Dr. Vass Károly, városi tanácsnok.

— Felhívás a kovácsiparosokhoz. Felkéretnek a kovácsiparosok, hogy a folyó hó 7-én, azaz szombaton este 6 órakor az Ipartestület tanácstermében tartandó igen fontos és minden tagot közelről érintő szakosztályi ülésen, a tárgy fontoságára való tekintettel okvetlen és minél tömegesebben jelenjenek meg. Ipartestület.

— Párisi tanulmány utamból hazatérve a legújabb „Párisi model“-ekkel állók a hölgyközönseg rendelkezésére. Riskó Béla női divatterme.

Hirdessen lapunkban

— A bolgár király Romániából nőszül. Bukarestből jelenik: Ide érkezett autentikus hírek szerinti Boris bolgár király legközelebb meglátogatja a román királyi udvart. Ez az utazás összefüggésben áll Boris király és Ileana hercegnő tervezett házasságával, amelyet hivatalos körökben a bolgár román közlekedés érdekében tartanak szükségesnek.

— Mese fantasztikus leányszöktetésről. Budapestről jelentik: Tegnap a főkapitányságon Balog Julia telefonkezelőnél rémülten adta elő, hogy barátját elrabolták egy nagy fekete autombilban ülők. Később kiderült, hogy semmiféle erőszakos bűncselekmény nem történt, mindössze annyi, hogy barátját egy sófőr, kivel ismeretségben volt az illető, egy kis autóturára vitte.

— Mit hirdet ma az Ingóság-közvetítő? Tekintse meg mindenki nagy szakáru tavaszi vásárunkat. Páratlan alkalmi vételek: nász, névnap és alkalmi ajándéktárgyaknak igen alkalmas kávé, és, likőr, szervizek, csodaszép virágartó vázák, virágállványok, gyönyörű antik vitrinek, nippel, órák, terítők, villanyámpák, villanyluszterek, fali, inga, ébésző órák, hegedők, cimbalmok, kottatartók, mosdók, lényképezőgépek, gyermek-kocskák, gyermekágyak, madonna és művész-képek, tükrök, valódi eltörhetetlen zsolnai tányérok, jókarban levő cipők, csizmak, művészi fesmenyek, haj ruha, fénymasos, surulókból és mindenféle ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóság-közvetítőnél. Részletfizetésre is adunk Madonna-képeket, kávéin-szobrokat, vásznakat, férfi és női ruhákat, paplanokat, burokat, székeket, hencsereket, divánokat, könyvszekrényeket, stélátszikát, s alongarnitúrákat, szabo, konyha, ebédlő és mindenféle asztalokat és mindenféle ingóságokat. Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol. — Ingóság-közvetítő, Hatvan-utca 1. ref. püspöki bapalota az udvarban. Keresünk megvételre tenniszraketteket, háló-, ebédlő- és uriszobákat, magános burodarabokat, varrógépeket, nyergeket, fegyvereket és mindenféle ingóságokat.

Születések.
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be Kiss József m. kir. honv. tiszt., leány Etel, Tolvaj József férfi szabó segéd, leány Sára Gizella, — Erdei János erdőtelep t., leánya halva született, Kovács Gyula m. kir. államrendőr, fiu Sándor, — Kocsis Ferenc npsz., leány Proska, — Pércsi Eszter háztartás, fiu István, — Nagy László mázsoló segéd, leány Magdolna, — Bögen József kereskedő segéd, leány Katalin, — Katona Ignác timár mester, leány Margit Mártha, — Papp István gl. s., leány Katalin

Sport

A Budai Torna Egylet díszturnája.

Nagy érdeklődés sportkörökben. A Budai Torna Egylet országos hírnői és férfi tornász csapata ma szombaton este a gyorsvonat al érkeztek meg Debrecenbe. A csapatot Demény Károly államtitkár elnök, Hohlfeld Henrik és dr. Henney Vilmos államtitkár társelnökök kísérik. Fogadtatásukra a DTE vezetősége és tagjai tekintélyes számmal fognak az állomásnál megjelenni. Ugy a női mint a férfi csapat tagjai a budai társadalom legelőkelőbb tagjaiból állanak. Különösen nagy az érdeklődés a leánycsapat zenés gyakorlatai iránt. A fiatal sportemberek pedig Erdődy Imre tornász-bajnok, Pelle István és Csarnay Nándor ifjusági tornász-bajnokok bravuros és Debrecenben még so-

hasem látott szertornán végzendő gyakorlatokra lehetnek kíváncsiak. A DTE elnöksége felkéri a Klub tagjait, hogy a díszturna után tartandó társasbóden minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A vasárnapi atlétikai tréning a díszturna és mezei futóverseny miatt nem délelőtt hanem délután 3 órai kezdettel tartatik meg.

A vasárnap atlétikai eseménye a Nagyerdőn a DEAC—KTE mérkőzésével egyidejűleg rendezendő nagy mezei futóverseny lesz, melyet a MASz keleti kerülete rendez meg. A verseny idő előnyös lesz, a versenyzők ugyanis nem egyszerre indulnak, hanem az adót, illetőleg kapott perc és másodperc előnynek megfelelőleg egymásután. Már az előnyosztás specialtása is igen érdekessé teszi a versenyt, ilyen előnyosztás ugyanis még ismeretlen Debrecenben. Az előnyadó természetesen Gyulai lesz, a DEAC kitéző formában levő hosszútávfutója, aki mellett a kerület legjobb távfutói indulnak. A verseny után ba noki labdarugó mérkőzés lesz a KTE és a DEAC csapatai között.

A kerületi tréner ezuton értesíti az atlétákat, hogy a vasárnap délelőtti tréning a BBTE díszturnája miatt elmarad s délután 3 órakor lesz megtartva.

Tőzsde

Az amerikai tartótság ellenére esett a buza.

A tengerentúli piac irányzata tegnap tartott volt, sőt a buza drágult is. Ennek ellenére az olcsóbb fajta buza esett 2500 koronával. A többi cikkeink inkább tartottak maradtak.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós liszavidéki 552—555 fél, egyéb 550 fél—552, 77-es tiszavidéki 557—560 fél, egyéb 555 fél—557, 78-as liszavidéki 562 fél—565, egyéb 560—562 f.l, rozs 462—467, tak. árca 380—400, sörárpa 460—470, köles 270—280, zab 420—430, tengeri 250—257, korpá 222—225.

Üzletellen az értékűzsde.

A tegnapi tőzsdén gyenge forgalom mellett az árak ugyszólván változatlanok maradtak. A tartott irányzat az utótőzsdén is megmaradt, később valamivel javult.

Névtleges árak: Georgia 303, Cukor 2310, Kereskedelmi Bank 1178 1180, Ganz-Danubius 2680—2685, Nova 206—208, Salgó 265, Magyar Hitel 405.

Zürichi zárlat

Páris 2655, London 2479, New-york 519 háromnegyed, Brüsszel 2625, Milánó 2112 fél, Hollandia 207.75, Berlin 123 hétnyelcöd, Bécs 73 egy-negyed, Szófia 380, Prága 1545, Va só 100 egy-negyed, Budapest 72, Bukarest 260, Belgrád 840.

Az aranykorona árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama 14654 papirkorona.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	72100 K	72730 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28588 K	2 864 K
Francia frank	3715 K	3739 K
Svájci frank	13815 K	13969 K
Léva	516 K	524 K
Cseh korona	21 C K	2156 K
Lira	2957 K	2975 K
Lei	353 K	355 K
Dinár	1141 K	1163 K
100 n. márká	16999 K	17163 K
Lengyel márká	13815	13969
Osztrák korona	10190	10250

Kinek érdeke
 az, hogy a
 zsidóvárosszélében lakjon?
 Hirtelen közbejött okok miatt
 nevetséges olcsó aréit
 megkapható a

Virág-utca 18. sz. ház!

Van benne két rendbeli szobás
 lakás mellékhely ségekkel. Viz, csu-
 torn, villany bevezérel
Regtön beköltözhető!
 Tulajdonosa Bessenyei Zsigmond
 cipész-mester ur.
 Az Arpádtéri villamos megállóhoz
 végtelen közel, a zsidóvárosszélhez egy ha-
 jításvira!
 A vétel a Nagy Lajos Irodában kö-
 helő meg.

OLIMOT

bármily mennyiségben vessz
 lapok nyomdája, Varga-utca 5.

LEGIZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
 FELDRÉIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Fest LENGYEL Tisztit
 mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 CSAPÓ UTCA 28. és 95.

Svájci Plikó és Pedál
Női szalmakalapok
80-tól 120 ezer K-ig. PIAC-U.9.

Kalapüzem

A Bika szálloda mellett.
ÁTALAKÍTÁS 60 EZER K.

PRECZ kárpitos
 Malvan u. 41. Hencserek, diványok
 szalon- és bőr garnitúrák
 leszállított árban kaphatók

Meghívás.
 Az Általános Független Bank R.-l.
 1924. évi

XIX-ik rendes közgyűlése

1925. évi március hó 18.
 napján déli 12 órakor lesz
 Debreczenben, az intézet
 székházában (Ferenc Jó-
 zsef-ut 32. szám) meg-
 tartva, melyre a társaság
 részvényeseit tisztelettel
 meghívja az igazgatóság

- NAPIREND:**
1. Az igazgatóság és a felügyelő-
 bizottság jelentése a lefolyt üzletév-
 ről, az 1924. évi mérleg megállapí-
 tása, a nyereség felosztása és a fel-
 mentvény megadása iránti határozat.
 2. Igazgatósági tagok választása.
 3. Felügyelő bizottsági tagok vá-
 lasztása.
 4. Az igazgatóság és a felügyelő-
 bizottság tiszteletdíjának megállapí-
 tása.
 5. Esetleges indítványok tárgyalása
- Figyelmeztetés:** A mérleg és a je-
 lentések az intézet helyiségében az
 üzleti órák alatt megtekinthetők.
 A közgyűlésen szavazati jogot
 csak oly önjogi részvényes gyakor-
 rolhat, aki részvényeit a le nem járt
 szelvényekkel együtt a közgyűlés
 tartamára azt legalább öt nappal
 megelőzően a társaság, vagy Buda-
 pesten a Magyar Általános Hitelbank
 központi pénztáránál letétbe helyezte

A
Magyar Ruháipar

DEBRECZEN **BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.**
 Debreczen legnagyobb férfi ruha áruháza.
 á r a j á n l a t a i:

Vizmentes gummikabatok
300 ezer koronától

Fekete fehér csikos szövetöltönyök
750 ezer koronától

Gyapjuszövetből tavaszi felöltők
790 ezer koronától

Tisztviselők, főiskolai hallgatók,
 munkások, kik foglalkozásaikra hivatkoznak,
 a darabokra feltüntetett olcsó árakból 10 százalék engedményt kapnak.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlakid ohivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Allami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés. levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJÁNLAT

Tégla legolcsóbban a Hortobágy Téglagyár Rt-nál, Szentanna-u. 11. sz alatt kapható. Uj égetésünk kitünő minőségű. 237

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanly könyvkereskedése, Fűvész-kert-u. 14. H211

Porszívógéppel szőnyeget, butorokat s általában lakásokat portalanít vagy a gépet kikölesönözi. — Görös Lajos villamoszerelési vállalat. Debreczen, Battlyány-u. 26. 309

Fajborok Szent Anna-pusztai szőlőtelepről (Vámospéres mellett) 1923. évi Sylvani, Furmint és Nagyburgundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kövidinka, zserjó, Rizling és Nagyburgundi minőségekben hordóként vendéglősöknek és koresmárosoknak eladó. Értekezhetni naponta délután 3-5 óráig, Török Bálint-u. 18. föld szint. H8

Nyugalmasított tisztviselő budapesti útjában mindenféle megbízás elintézését vállalja. Cim a kiadóban. H18

Kóser húsvéti kokadi bor 25 liter-től feljebb literenként 17000 koronáért kapható, Széchenyi-u. 25. Weisz-nél. F34

Burgonya elsőrendű minőségű. — házhoz szállítva, termelőnél. Piac-u. 61. földszint. F31

300 kalasztrális holdas szabolesi birtok, Debreczentől 18. vasutállomástól 3 kilométernyire hasznabérbeadó. Bővebbet Deák Ferenc-u. 6. ügyvédi irodában. F37

Órákat, ékszerket olesón, felelősséggel javít Apródy, Kigyó-utca 45. E113

Azsuozást, hímzést jutányosan vállalok. Barna-utca 13., keresztépület. 28

Bor, saját termelés, az ismert minőségű bakarov literenként kapható, vásárnaponként. Poroszlav-ut 53. sz. E117

Gyenge polgári iskolásokat közismert módszerrel rendbe hozok, magántanulókat elfogadok. Kigyó-utca 37. Szentjób. E108.

Szöllőveessző kapható több ezer. Fajtisztaságért szavatol Lelkovits Mór, H-Sámson. E109

Israelita család jó kosztot ad. Hunyadi-utca 22. sz., keresztépület. E110

Szép Mosánneki alma jutányos árral kapható Weisz Mendelnél, Hatvan-utca 36. F53

Hordós káposzta, ecetes ugorka, tokaji és homoki fajborok Kupfer-nél, József kir. herceg-utca. F45

Szabó Tihamér higiénikus fodrászterme megnyitott a Corzó-kávéházban, elsőrendű kiszolgálás mellett. F46

LAKÁS, ÜZLET

Elköltözés miatt azonnali beköltözésre kiadó: szoba, konyha, mellékhelyiségekkel és szőlő, terméssel együtt. Homokker, gróf Tisza István utca 4b. Értekezni lehet d. u. 1-2 között. 6

Április vagy május 1-re keresek: 4, esetleg 3 szoba, fürdőszobás, egész séges, napos lakást lelépés vagy magas bér ellenében. Cim a kiadóban. E75

Kettő mázsa búzát fizetnek két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló üres lakásért. Cim, Kontsek fióküzlet, Piac-u. 22-24. 29

Bérbeveszek fiatal pár részére hónapos szobát, esetleg konyhahasználattal. Gábor, Hatvan-u. 1. II. 5. Telefon 8-23. E95

Kiadó üzlethelyiség, azonnal. Csapó-utca 95. alatt. Cséky hentesnél. — H24

Aranyat ezüstöt, brilliansat, h-mis fogat legmagasabb árral veszek! STEINER MIHÁLY H. Hatvan-u. 2. I. em.

Kettő butorozott szoba utcai. Piac-utcán, csinos, tágas szobák, azonnal kiadók. Cim a kiadóban. H34

gy szoba, konyha lelépéssel azonnal kiadó. Domb-utca 19. E112

Butorozott szoba két személtre kiadó. Cim a kiadóban. E106

Központban, Kisvárdán két utcai helyiség üzletnek vagy irodának kiadó. Bővebbet Szent Anna-utca 33. sz. 2. ajtó. 33

Átadó műhelynek vagy lakásnak való hely. Cim a kiadóban. 31

Fiatal nőiellen nagykereskedő elegáns szobát keres butorral vagy anélkül központban. Fizetve búzával vagy textilárúval. Cim kiadóban. 30

Húsvéti szünetre butorozott szobát keresek. Diákszoba is megfelel. Ajánlatokat Retsky Vilma Nyirbaktai címre. F39

Elegáns butorozott utcai szoba azonnal kiadó központban. Ugyanott ebéd és vacsora kapható. Cim a kiadóban. F41

Egy kis szoba, konyha lelépéssel kiadó. Domb-utca 19. F49

Egy üres szoba kiadó. — Harsányi Gusztáv-utca 20. Kovácsné. 35

Bérbeadnám házamat, szoba, konyha, nyári konyha s mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással. 155 négyzetméteres udvar. Jó vízüti kut, szőlő és gyümölcsfákkal. Megtekinthető d. e. 8-tól d. u. 4-ig Dugonits Titusz utca 12. sz. Értekezhetni ugyanott a déli órákban. 37

Különbejáraltu butorozott szoba, konyhahasználattal is kiadó. Cim Patay-utca 18. 26

KERESLET

Elveszett a Hatvan-utcától a Kossuth-utcán át és vissza, — esütörtök délelőtt egy sor igazgyöngy, amely amely elszakadt; becsületes megtaláló nagy jutalomban részesül. Hatvan-u. 35. sz. I. em. 38

Elveszett 5-én este 6-7 óra között a Király-utcától a Verbóczy-utcaig egy fekete szoknya. Mivel egy szegény tanuló vesztette el, a megtaláló könyörüljön rajta és Király-u. 5. sz. I. em. varrodába hozza vissza. 26

ÁLLÁST KAP

Bádogos és fényező tanoncok jó fizetéssel felvétetnek Gebauer fémaru gyárnál, Homokker, Hid-u. 10. 4

Cipészegéd állandó munkára felvétetik, Almássy, Kossuth-u. 13. E81

Vincellér kerestetik lakás ellenében. Cim Elő Szilágysági, Csapó-u. 7. sz. E100

Tanuló fizetéssel felvétetik, Rothmann üvegüzlet, Csapó-u. 19. H26

Keresek március 15-re gazdaasszonyt vagy házvezetőt, aki a főzést is érti és egy jó szobalányt. Bogáthy Józsefné, Nyirbogat, Szabolcsmegye. H34

Ügyes tanulókat és fú felvétetik Varjas Gusztávné divatteremben, Varga-utca 1. 29

Földbirtokosok és nagybirtokok figyelmébe!

Traktorokhoz:

Spec. olajokat, Traktor petroleumot, benzint és gépszirt szavatolt minőségben és bármily mennyiségben Debreceni tároló telepünkön eredeti gyári árral, kedvező fizetési feltételekkel azonnal szállítunk

Mayer és Moller

olaj, gépkenőcs és vegyipari gyár r-t. Debreceni Kirendeltsége, Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78, telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

Kereskedő, üzletkezelő, kaucióval textilvállalat lerakatahoz kerestetik. Ajánlat „Kereskedő” jellegre Egyetértés kiadója. E114

Fiatalkorú ember felvétetik kerékpárt. Homokker, Monostorpályi-ut 26. sz. 100

Paraszegéd jó munkás felvétetik Petőfi-tér 6. Bukovits. 27

Helyi ügynököt, ki bor-, sör és pálinka-szakmában helyi piacon ismert, azonnali belépésre keresek. Széchenyi-utca 22. F40

Német kisasszonyt 4 éves fiam mellette sürgősen keresek. Esetleg csak nappalra. Cim a kiadóban. F44

ELADAS

Magánjáró, eredetihez hasonlóvá a múlt évben átalakítva, 8 HP, hét légkörös, Marsall-gyártmányu. 1906. évben készült, eladó. Értekezhetni: Barna utca 3. szám alatt. 139

Budai Ezsaiás utca 14-16. számú házak eladó. A telek 600 négyzetgölg, melyből 300 négyzetgölg szőlővel s bőven termő fajgyümölcsfákkal van beültetve. A jó karban tartott lakóház áll: 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésöl, fűkamara, baromfiöl stb. Értekezni lehet Barna utca 3. szám alatt, a tulajdonosnál. 136

Gőzlokomobil, 10 HP, tíz légkörös, MÁV gyártmányu, 1920. évben készült, majdnem új, eladó. 133

Eladó Öndödon, Perez dülöben, 5 kat. hold föld, buzavetéssel. Kiadó a Kismacson 13 kat. hold föld, megszántva. Azonnal átvehető. Veres-u. 20. szám. E122

Csász kerestetik sámsoni szőlőbe Értekezhetni: Arany János utca 53

Gyümölcsfák, garantált elsőrendű legkiválóbb fajokban, kisebb-nagyobb tételben kapható Szabó fűvészkeri kertésznél lerakat, Fűvész-kert 4. 7

Kismacson a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályu föld részletekben is előnyösen eladó. dr. Pécsi ügyvédnél, Verbóczy-u. 2. 8

Eladó 5 öl tölgyhasáb ölenként — 680,000 Varga-u. 11. H15

Minden reklámnál többet mond a Földvári

Debr. I. Elek rottechnikai gyár Széchenyi utca 55. Telefon 168.

Arverési hirdetés. 6-os, 7 légkörös Marschal magánjáró cséplőgarnitúra 18 éves március 11-én önkéntes árverésen eladatik. Hajduszo boszló, Rákóczi-u. 6. H9

Cukrászati tanfolyamot nyitok! hol a modern cukrászat tudományát fogom elméletileg és gyakorlatilag előadni. A sikeres elsajátítást biztosítom a 4 hetes kursus végeztével. A tanfolyam díja oly jutányos lesz, hogy minden érdeklődőnek lehetővé teszem, hogy résztvehessen. Kristhó Károly cukrászmester.

Pénzkölcsönöket ingatlanra, befektetéssel, legjutányosabban közvetít pénzeket elhelyez a Közvetítő Bank Piac-u. 42. 662

Nagy mennyiségű csutka s szalma van eladó. Cim Egyetértésnél. E84

Eladó két ágy és egy padláslepcső. Nagy szücsnél, Szent Anna-u. 3. — H23

Alig használt különleges takaréktűzhely eladó. Lónyai-u. 3. E102

Értesitem az érdeklődőket, hogy a cukrászati tanfolyamra a beiratkozásokat március 2-től bezárólag március 8-ig az Ipartestület tanástermében, Simonffy-u. 1c. sz. alatt naponta d. e. 10 órától 12-ig eszközölöm. Kristhó Károly cukrászmester. 12

Eladó 6 HP. magánjáró cséplőgarnitúra vagy elecsérem 8 HP. lokomobilért. Rozsár Imre, Hajdunánás 641. szám. F32

Eladó Eötvös-u. 59. sz. modern eszládji ház, egészen beköltözhető, ügynököket díjazok. F33

Nagyszepesen 6 hold első osztályu szántóföld eladó. Értekezni Arany János-u. 44. H30

Eladó szoba, konyha, spejz minden melléképületekkel együtt és 300 kadrát föld azonnali beköltözéssel. Vályi Nagy Gusztáv-utca 17. sz. 34

Gummikerekű hintó és sárga Eszterházy kocsi eladó. Hatvan utca 4. Faragott hálószobabutor sürgősen, olesón eladó. Megtekinthető délelőtt, Bundi-utca 8. sz. E116

Eladó gyümölcsös. Tócs-kert, Aczél-utca 16. Azonkívül a város közepén 247 négyzetgölg üres telek. Értekezhetni Csapó-utca 27., háztulajdonosnál. H35

Eladó 5 öl tölgyhasábja, ölenként 680,000 korona. Varga-utca 11. H36

Villanymotor, szalagfűrész, ábrigyalu három évig befürtesett helylyel eladó. Külön is. Cim a kiadóban. 32

Ócska ablaktokok, ajtók és vasalványok jutányosan eladók. Alföldi Takarékpénztára Raktár vállalat. Pesti-utca 2. F42

Eladó többféle féderes kocsi és kocsiszekrények, kerek. Nagy Imre, Pesti-utca 7. F48

VEGYES

10 milliót koszt kamatra keresek ingatlan fedezetre vagy kézizálogra. Egyetértésbe cim. E97

Bánkon 16 hold szántó, kaszálló, tanyaival bérbe adatik, Szent Anna-utca 6. emelet. H29

Trágyát veszek és háztól kihordatom. Cimét Kossuth-u. 9. házmesterhez kérem. H22

Derecskén 730. szám alatt 1 éves kisleányt jobb családba kiadnék örökbe. E107

Diszkrétio vasárnapi hirdetésére fiatal levált asszonynak levele van. Egyetértésnél. E105

Elveszett a Hatvan-utcától a Kossuth-utcán át és vissza esütörtök délelőtt egy sor igazgyöngy, amely elszakadt. Becsületes megtaláló nagy jutalomban részesül. Hatvan-utca 35. I. em. F47

Mosott rongyot

vesz a „Tiszántúli Hírlap” nyomdája, Varga-utca 5. sz.